



ПРЕСС-ВЫПУСК

От 06.04.2020 г. № 18

Всемирный день здоровья

Всемирный день здоровья отмечается ежегодно 7 апреля начиная с 1950 года. В этот день в 1948 году вступил в силу Устав Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ).

В Амурской области в 2018 году медицинскую помощь населению оказывали 40 больничных учреждений на 7,6 тыс. коек, 165 амбулаторно-поликлинических учреждений мощностью 22,7 тыс. посещений в смену и 317 фельдшерско-акушерских пунктов. По сравнению с 2000 годом уменьшилась обеспеченность населения больничными круглосуточными койками: в расчете на 10 тыс. населения в 2018 году она составляла 95,7 против 142,2 в 2000 году, снижение на 32,7%. Связано это с тем, что в области развивается предупредительная (профилактическая) медицина. Такая форма обслуживания больных, как дневные стационары при больничных учреждениях, позволяет более эффективно использовать коечный фонд.

За 2018 год число мест в дневных стационарах несколько выросло: с 1720 до 1741 (на 1,2%), обеспеченность местами дневных стационаров в расчете на 10 тыс. населения - с 21,5 мест в расчете на 10 тыс. населения в 2017г. до 21,9 в 2018г.

Медицинскую помощь в области в 2018 году оказывали 4,4 тыс. врачей (по сравнению с 2000г. - снижение на 15,3%) и 8,7 тыс. лиц среднего медицинского персонала (сокращение на 17,5%). Медицинские услуги в расчете на 10 тыс. человек населения области обеспечивали 55 врачей и 108 человек среднего медицинского персонала. В 2018 году обеспеченность врачами в расчете на 10 тыс. человек населения по сравнению с 2000 годом снизилась на 3,9%, средним медицинским персоналом - на 4,7%.

Приоритетным направлением в работе органов здравоохранения, как и в предыдущие годы, остается охрана материнства и детства. Для укрепления здоровья женщин и детей в области в 2018 году в системе здравоохранения работали 270 врачей акушеров-гинекологов и 367 врачей-педиатров.

К концу 2018 года в области имелась 121 женская консультация, акушерско-гинекологическое отделение и кабинет (в том числе в составе ЦРБ) и 74 детские поликлиники, отделения и кабинета. В стационарах функционировали 481 койка для беременных и рожениц (25,1 койки на 10 тыс. женщин в возрасте 15-49 лет) и 308 гинекологических (7,4 на 10 тыс. женщин), 1065 коек для больных детей (69,4 на 10 тыс. детей в возрасте до 14 лет).

В области в течение продолжительного времени прослеживается тенденция ежегодного роста уровня заболеваемости, за период с 2005 по 2018 годы его средний темп роста составил 2,9%. По сравнению с 2005 годом уровень заболеваемости увеличился на 31,5% и составил 85290,7 случая в расчете на 100000 населения (в 2000г. – 57662,6 случая). По сравнению с 2017 годом уровень заболеваемости на 100000 населения вырос на 0,7%.

Традиционно наибольший удельный вес в общем числе случаев заболеваний составляют заболевания органов дыхания – 44,3% всех заболевших в 2018 году, на втором месте – болезни органов пищеварения (10,8%), на третьем – травмы и отравления (10,4%).

Здоровье – основа общественного благополучия нации, ее экономического и социального процветания. Здоровый образ жизни – ключевой фактор, влияющий на здоровье человека на протяжении всей жизни. Но люди по-прежнему не осознают собственные ошибки и становятся жертвами алкоголизма, наркомании, табакокурения, ВИЧ, диабета и лишнего веса.

В августе 2019 года во всех субъектах Российской Федерации было проведено выборочное наблюдение состояния здоровья населения. По результатам опроса граждан в возрасте 15 лет и более, лишь 2,2% ведут здоровый образ жизни, по самооценке населения 49,1% оценили состояние здоровья как «хорошее» и 36,9% - «удовлетворительное». По итогам данного обследования, ожидаемая продолжительность здоровой жизни составляет 60,3 года.